

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española, un mes. 1'50 Ptas
En el extranjero, un semestre. 12'00
Número suelto, 10 céntimos
Número atrasado, 15
Anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales.
Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS

DIRECTOR
POLICARPO NIEBLA

Santa Cruz de Tenerife, Jueves 10 de Agosto de 1911.

ADMINISTRADOR
F. MOLOWNY REAL

A tres contra uno...

Sobre el pacifismo decantado de Guillermo II se ha dicho ya todo, y antes que por nadie, por él mismo. Hay, sin duda, elocuencia en la frase imperial que ha repetido tantas veces: «La prueba de que deseo la paz, es que, desde hace veinte años, hubiese podido hacer la guerra.»

Es un argumento de valor, pero de un valor retrospectivo, y sometido siempre a la rectificación de un hecho contrario: la víspera de su declaración de guerra, Guillermo II sería aún pacifista; lo sería, quizás, al día siguiente. ¿Qué nos importa, si la guerra no deja de estar ni un solo día, en el ambiente alemán?

Fácil, muy fácil, es notar que Guillermo II, cualquiera que sea su sentimiento íntimo, reacciona contra la probabilidad y la verosimilitud de la guerra, determinada por Alemania. No hay que fijarse en las razones y pretextos de conflictos actuales ó futuros; no los localicemos en Bagdad, ni en Alsacia-Lorena, ni en Marruecos, ni en las bocas del Rin.

De la realidad profunda de la política imperial, de las condiciones esenciales y generales del germanismo actual, surge la amenaza, la fatalidad, como quien dice, la guerra alemana. Alemania, va normalmente a la guerra; en un plazo desconocido, la anomalía de la paz, en que persiste ahora, dejará de imponerse, de seguro, a la voluntad de su pueblo como a la de su Gobierno. Y uno y otro, empujándose, ó de acuerdo los dos, harán la guerra por razón, por la misma razón en la que hoy el emperador se funda para querer la paz.

El imperio prusiano y la nación alemana están ligados por un compromiso, no escrito, no confesado, pero muy neto en el espíritu de la dinastía, suficientemente comprendido de la inteligencia popular, y que fija todas las relaciones del Gobierno y de los ciudadanos.

La nación sacrifica a la dinastía militar una gran parte de su tiempo, una parte mayor de su dinero y toda su independencia cívica; la dinastía militar promete, en cambio, a la nación el asegurar victoriosamente su prestigio, su fuerza y su expansión sobre el mundo exterior. En cuerpo y alma y en dinero, el pueblo alemán pagará los gastos del Ejército; pero el Ejército imperial impondrá el predominio de Alemania, destruirá las tarifas aduaneras en todos los países y hará la anexión de los mercados necesarios.

Realmente, durante treinta años, este compromiso sin igual, cuya concepción es el hallazgo más conveniente y más feliz de la política moderna, dió resultados muy fecundos. Mientras la deuda—imputable, a lo menos en 80 por 100, a los gastos militares y coloniales—pasaba de mil a cinco mil millones, el comercio subía de 7—en 1872—a 16 000 en 1905; la Marina mercante quintuplicaba su tonelaje, las grandes Compañías duplicaban sus cifras de negocios, y el «outillage» económico aparecía como un modelo, no solamente para Europa, sino también para los «yankees», allá en el Nuevo Mundo.

Los contribuyentes, entre tanto, pagaban como unos benditos y aceptaban impuestos sobre impuestos, y aun uno sobre la cerveza, que les llegaba al corazón; los senadores de Hamburgo, comerciantes pacíficos, alegremente suscribían un programa de guerra, provocador a todas luces; la religiosa burguesía de la vieja Colonia cedía la acera al subteniente cuando se paseaba por las calles. El Ejército imperial cumplía su promesa: cuando empuñaba sus fusiles, se estremecía el mercado, y compraba también y los alemanes, muy lealmente, seguían al servicio del Ejército, desfacedor de agravios y entorpecedor de los desquites.

Pero ocurre actualmente que el equilibrio está ya roto: la nación gasta mucho; pero el Ejército da poco. Abundan y están muy recientes los testimonios de esta desigualdad. Tantos y tantos años de gran parada belicosa no han servido para conquistar el mercado marroquí, y Bagdad retrocede cada día más. Los grandes negocios, inflados sin medida, quiebran ó abortan; el dinero, devorado por el Ejército, suele faltar muy a menudo a los explotadores del Ejército. Es la crisis financiera y co-

mercial que precipita casi siempre a la crisis social.

Mas si el Ejército ha abortado en su doble papel de intimidación nacional y exterior, y si la nación está ya al cabo de sus sacrificios, ¿cuál es ahora la actitud del imperio inventor y ejecutor del compromiso de que hablamos? Se esforzará, sin duda, en restablecer el equilibrio de los dos instrumentos necesarios. La respuesta está en los presupuestos que normalmente, año tras año, vota el Reichstag.

Enfrente de este «hecho de la guerra alemana», que habla más alto que la voz de Guillermo II y que los continuos incidentes internacionales, no hay más que una defensa; la de oponer a tanta audacia la amenaza sensible y evidente de una respuesta igual ó, mejor dicho, superior. Es el argumento de Inglaterra: a tres acorazados contra uno, se puede hablar de paz; a un fusil contra cuatro, sería una insensatez.

POR TELEGRAFO

Madrid 9 - 2'50

BOLESA

Deuda perpetua 4 p 8 interior, a 84'55.
Acciones Banco de España a 452'00.
Amortizable 5 p 8, a 102'15
Cotización de la deuda amortizable al 4 por 100, a 00'00.

CAMBIOS

Londres, vista, a 27'42 por £.
París, vista, a 8'55 por P.

Bolsa de París

Exterior Español, a 94'40.
Acciones de ferrocarriles Norte España, a 403'00.
Acciones ferrocarriles Madrid, Zaragoza, Alicante (Alicantes), francos 404'00.

EN EL PARQUE

Una inmensa concurrencia invadió anoche los jardines de este coliseo con el objeto de admirar a la genial cupletista Blanca Azucena, que se ha captado la completa simpatía de todo el auditorio que ha acudido a presenciar sus trabajos.

Todas las noches nos presenta esta incomparable artista nuevos bailes y cuplés, haciendo, en la mayor parte de ellos, verdaderas maravillas, como fue anoche el número de *La estudiante*. Blanca Azucena, ha obtenido y seguirá obteniendo, durante su corta permanencia en este país, un seguro triunfo, pues por las bellas cualidades que la adornan, cosechará entre nosotros muchas ovaciones y aplausos.

El notable ventrílocuo Sr. Ariñano, hará esta noche su última representación, despidiéndose de este público, al cual tanto ha agradado y por quien ha sido muy aplaudido.

EL GIRO POSTAL

Copiamos de un colega madrileño:

«Se ha inaugurado el servicio en toda España, con el excelente resultado que era de esperar.

La primera operación se ha hecho por cablegrama, procedente de Santa Cruz de Tenerife. A éste diversas de otros puntos de la Península.

En el departamento de Madrid ha habido gran cola. El giro primero lo ha hecho el jefe del Negociado del Giro Postal de la Dirección general, D. Teodoro Menacho.

En tres horas se han impuesto 39 giros por valor de 951 pesetas 5 céntimos, y se han recibido 10 giros telegráficos.

El director general, Sr. Sagasta, ha recibido muchas felicitaciones, como también el jefe de Sección de la Dirección, D. Manuel de Vicente Tutor.

Una reciente orden circular dispone que, como ocurre con la correspondencia, y entrando el giro dentro de esta denominación general, se admite este servicio por el interior de las poblaciones autorizadas para el mismo.

Más adelante el límite actual de 100 pesetas se hará extensivo hasta quinientas.»

EFEMÉRIDES

10 de Agosto de 1732. — Segundo asalto de las Tullerías por el pueblo de París.

El General Cipriano Castro

(POR CORREO)

¿Dónde desembarcó el general Cipriano Castro? Lo que cree el Gobierno.

Caracas.—El Gobierno venezolano no ha podido confirmar aún si el general Cipriano Castro desembarcó en territorio nacional ó en el de alguna República vecina; pero no considera posible que el expresidente revolucionario, aun cuando se encuentra en Venezuela, puede haber reunido más de diez mil hombres. Sin embargo, ya se han enviado tropas suficientes al golfo de Maracaibo. Se asegura que el general Castro desembarcó en la península de la Goajira (Colombia) al occidente de Maracaibo.

Parece seguro que Castro recobrará la presidencia. Asesinato del gobernador del Estado de Zulia. De dónde sacó Castro el contrabando de guerra. Tiene a su disposición 35 millones de pesos.

Caracas.—Se rumorea insistentemente que el gobernador del Estado Zulia fué asesinado por la muchedumbre, ignorándose si tal acontecimiento tenga ó no relación con el desembarque del general Castro. Parece seguro que éste recobrará la presidencia de la República, pues los más altos militares dicen que el régimen del actual presidente, general Juan Vicente Gómez, pierde terreno y que sólo una intervención extranjera puede contenerlo en el poder.

El ejército con el que cuenta el general Castro actualmente, pasa de dos mil hombres, perfectamente armados con rifles modernos, cuya verdadera procedencia se ignora. Se sabe que el mencionado general Castro tiene un depósito de 35 millones de pesos en el «Credit Lyonnais», de París, y que está apoyado por otros banqueros. Los partidarios del jefe revolucionario acuden a reunirse a él, con el objeto de que emprenda un vigoroso movimiento.

Parece que la mayoría del contrabando introducido por el general Castro procede de la isla de Cuba, pues que fracasaron sus esfuerzos en Nueva Orleans. La bahía de Maracaibo está circundada de fuerzas del Gobierno, bien armadas y listas para entrar en acción. Se supone que las primeras batallas se librarán en el Estado de Falcón El modo de cómo entró el general Castro en Venezuela, aún permanece en el misterio.

Los partidarios de Castro confían en su audacia.

Willemstea.—Los partidarios de Cipriano Castro no tienen noticia segura de que éste haya desembarcado en tierra venezolana; pero sí creen que sea un hecho esto, pues confían en la audacia de su caudillo.

Ha estallado la revolución en Venezuela.

Willemstea.—Una goleta que llegó a este puerto procedente de Maracaibo trae la noticia de que ha estallado la revolución en San Carlos de Venezuela, y que el hilo del complot fué descubierto por la policía, la que ha encarcelado a muchos de los complicados.

También el expresidente Zelaya prepara una revolución.

San Juan (Nicaragua).—Mensajes llegados aquí procedentes de varios Estados de Sudamérica, dicen que se rumorea que el expresidente de Nicaragua, don José Santos Zelaya prepara una revolución contra el actual gobierno de la República. Los antiguos aliados de Zelaya que actualmente ocupan la presidencia de varios Estados Sudamericanos le ayudarán. Se asegura que los representantes de estos aliados arreglaron recientemente en Europa con Castro que la revolución abarcaría Venezuela y Nicaragua.

Optimismo de los centroamericanos en pro de Castro.

New York.—En los círculos de más fuerzas francesas ha causado gran sensación la noticia del desembarco de Cipriano Castro en tierra venezolana, y dicen que el triunfo más completo coronará sus esfuerzos. Castro tiene bastantes admiradores.

El movimiento en favor de Castro, avanza.

Willemstea.—Noticias de Venezuela, dicen que la situación allí es muy alarmante, pues que Castro cuenta con bastantes elementos, llegando de todas partes hombres armados para unirse al

ex-Dictador en su campaña revolucionaria.

Un acorazado americano para vigilar a Castro.

Williamstead.—Noticias transmitidas por la telegrafía inalámbrica, dicen que el acorazado americano «North Carolina», que se encontraba en La Guayra, ha salido con rumbo a la Isla Arabia, para vigilar la región por donde desembarcó Cipriano Castro.

Más sobre los preparativos revolucionarios de D. Cipriano Castro.

Williamstead.—Un radiograma procedente de Buenos Aires, participa que el domingo desembarcó José Domingo Dávila, procedente de Venezuela. Dávila es uno de los treinta y seis hombres que, encabezados por el General D. Cipriano Castro, invadió hace varios años el Estado de Jachira, desde territorio colombiano. Es amigo íntimo de Castro.

Informes posteriores, desmienten la muerte del Gobernador del Estado de Zulia, a causa de la explosión de una bomba. Según los mejores informes Castro se encuentra en la frontera occidental de Venezuela, a la cabeza de mil hombres, ocupándose en alistar un ejército para derrocar al actual Gobierno de Venezuela.

Castro sigue organizando su ejército rápidamente.

Williamstead.—Según noticias que se consideran fidedignas recibidas aquí se sabe que D. Cipriano Castro sigue organizando rápidamente un verdadero ejército. Centenares de hombres llegan diariamente a su cuartel general, la mayor parte con armas y caballos. Se rumora que Castro está apoyado por capitalistas extranjeros que le suministran todo el dinero que necesita y que tendrá armamento suficiente para equipar... 21.000 hombres.

La revolución estallará simultáneamente en Venezuela y Nicaragua.

San Juan (Nicaragua).—Se ha confirmado la noticia de que D. José Santos Zelaya está preparando una revolución, asegurándose que varios de sus partidarios se han unido a los de D. Cipriano Castro, ultimando los preparativos en Europa, para que al efectuarse el movimiento, sea simultáneo en Nicaragua y Venezuela, de acuerdo con los arreglos de ambos caudillos.

Dónde está Castro y por dónde ha pasado.

New Orleans.—Informes particulares recibidos por el Dr. Máximo Soto, ex-Ministro de Guatemala en Venezuela, dicen que Cipriano Castro se encontraba en Puerto Limón (Costa Rica), hace tres semanas. El Dr. Soto dice que se le informó que Castro había venido de Europa a Puerto Limón, y después de permanecer varios días en Costa Rica se embarcó para Colón (Panamá); de este lugar siguió para Santa Marta, en Colombia y de allí a Valencia, en Venezuela. Declara además, el ex-Ministro, que Castro ha recibido material de guerra de Cuba.

El edificio más alto del mundo

Dentro de un año estará terminado el edificio que en la esquina de Broadway y Park Place, New York, construye Mr. F. F. Woodworth, quien, aunque parece extraño es dueño de gran número de terrenos que sólo venden objetos de cinco y diez centavos de valor.

Este edificio, del cual hasta ahora poco se ha sabido, será el más alto del mundo. Constará de cincuenta y cinco pisos, y después de la torre de Eiffel no habrá ninguna estructura en el mundo que le supere en altura. Será aún más alto que la torre del Metropolitan, que hoy tiene el «récord» de altura de edificios por unos cincuenta pies, y estará más cerca a las nubes por trece pisos, que el edificio Singer, que es el que le sigue el Metropolitan.

Según los planos hechos por el Ing. Cass Gilbert, el edificio Woodworth medirá 750 pies desde la cúpula hasta el nivel de la calle; se emplearán en su construcción unas 20,000 toneladas de acero; poseerá 35 elevadores; tendrá más de

13.200,000 pies cúbicos de espacio; una poceta de baño en el sótano; un Observatorio en el piso 54, y su costo será de 7.500,000 dollars.

La estructura principal constará de 29 pisos, con una altura de 152 pies por Broadway, 197.1 por Park Place y 192.5 por la calle Barclay. La torre que arrancará del edificio principal tendrá una elevación de 376 pies y constará de 26 pisos. En el último de éstos se colocará una gran luz eléctrica que podrá ser vista desde fuera de la ciudad a muchas millas de distancia.

El edificio será uno de los más elegantes que se conocen, y será una combinación de arte francés, italiano y Renacimiento moderno, con torres góticas en el techo del cuerpo principal del edificio.

Los cimientos serán los más formidables que se hayan construido y penetrarán en una distancia de 100 a 130 pies bajo el nivel de la calle. Solamente éstos costarán 2.500,000 dollars, y ya están próximos a terminarse.

EN EL ATENEO

EL ESCÁNDALO DE ANOCHE

La conferencia de Homeno Christo.

Copiamos de un periódico de Madrid del día 1.º de este mes:

«Anoche ocurrió en el salón de actos del Ateneo un suceso completamente nuevo é insólito. El Ateneo fué siempre lugar de apacible convivencia de las más opuestas ideas. Allí hemos asistido a polémicas vivísimas, en las cuales los adversarios parecían que iban a terminar de mala manera, y más tarde nos hemos encontrado a los polemistas furibundos en plática amigable ante una mesa de El Cocodrilo.

Más que dos ós, fueron las discusiones ateneístas asaltos de esgrima, ejercicios de destreza y de habilidad, manifestaciones de ingenio y de ligereza del pensamiento.

Es larga y es amena y pintoresca la historia de la docta casa. En varios libros está el relato de los comienzos de la Sociedad de intelectuales, que desde la calle de la Montera se trasladó a la del Prado, con Cacharrería y todo. Palacio Valdés narra humorísticamente las aventuras, triunfos y fracasos de los oradores del Ateneo viejo. Allí, el padre Sánchez, formidable y contundente, luchaba por los principios de las ideas fundamentales de la religión y de la Historia, frente a los espíritus «modernos», que acaban de realizar descubrimientos formidables y asombrosos en la ciencia «novísima» y que eran capaces de alardes de contundencia, en nombre de Darwin y de Hækel. La más brillante virotencia de una lógica que tenía vislumbres de acierto ofuscaba la atención del auditorio. Algunos espíritus ingeniosos que en su fuero interno asentían a las razones de uno de los polemistas, acababan de acoger como verdades inconcusas los razonamientos de su contrario. De vez en cuando, la silueta negra y mezuquina de García, el gato del Ateneo, que se deslizaba por entre los adversarios y sus oyentes con paso cauto y silencioso, ponía en la fiebre del torneo un comentario irónico.

He ahí la protohistoria del Ateneo. He ahí un esquema de lo que fueron los tiempos heroicos, que lograron su Homeno en los escritos humorísticos y socarrones. Por entonces, en la plenitud de la adolescencia política, se llamó a la docta casa la «Holanda española».

Vivía aun y era alma de la Sociedad un hombre serio y estudioso: Moreno Nieto, y por entonces bullía en plena actividad la sazudez mental de Revilla. Los que han traspuesto ahora las cumbres de la madurez recuerdan con nostalgia la época feliz en que todo era tolerancia, simpatía y afable hostilidad.

Pero los tiempos cambian, según va nevando en las barbas de Teodoro y según crece la descendencia del García inicial.

Para las diez de la noche de ayer estaba anunciada la conferencia del propagandista monárquico portugués Sr. Homen Christo, hijo. Una multitud de curiosos pretendía el acceso a la tribuna pública. La Policía trató de impedirlo, hasta que recibió orden del orador de dejar penetrar a cuantos quisieran escuchar, toda vez que su conferencia, precisamente por su carácter, debía ser oída de todos, de monárquicos y de revolucionarios.

Pronto quedó la tribuna ocupada totalmente. Homen Christo fué presentado al público por el vicepresidente del Ateneo, Sr. Andrade.

A poco dió comienzo a su discurso el conferenciante. Bastaron pocas palabras tuyas para que se escuchase el grito, procedente de la tribuna pública, de «viva la República portuguesa!»

El Sr. Andrade dió orden de desalojar la tribuna, y momentos después, Homen Christo reanudó el hilo de la disertación.

Juzgó la política contradictoria de Bernardino Machado, quien después de elogiar a Don Carlos dió rienda suelta a sus apasionamientos en un artículo completamente revolucionario, en el que se enseñaba con la persona del Monarca.

Una voz de un socio del Ateneo: Bernardino Machado es amigo mío y yo no puedo tolerar una agresión de esa especie a un hombre honrado.

El escándalo adopta proporciones de motín. Entre los socios de la docta casa los hay que comparten la actitud del oyente y quienes formulan protestas enérgicas contra la interrupción.

Ante un caso tan nuevo y tan desprovisto de precedentes, el Sr. Andrade se ve en el caso de ponerse en pie y de suspender el acto. Pronuncia el vicepresidente del Ateneo palabras elocuentes y sentidas, de honda amargura y que revelan su pasar ante un suceso inesperado, allí donde todas las ideas se acogen por igual, sin espíritu sectario de ninguna especie, sin ánimo alguno de hostilidad. El Sr. Andrade tuvo frases gallardas para condonar la actitud de los intransigentes.

El Sr. Homen Christo, acompañado del vicepresidente del Ateneo, llegó al coche que le esperaba, no sin que los expulsados de la tribuna pública hicieran nuevas manifestaciones de protesta.

El Sr. Homen Christo, acompañado del vicepresidente del Ateneo, llegó al coche que le esperaba, no sin que los expulsados de la tribuna pública hicieran nuevas manifestaciones de protesta.

Aclaraciones de Homen Christo Sr. Director de La Correspondencia de España, Madrid.

Muy señor mío y de mi más alta consideración: Comprendo que me ataquen. Pero no puedo comprender que se sirvan para ello de columnias y mentiras. Ahora me acusan varios periódicos de haber llamado «ladrones» a Bernardino Machado, en la conferencia que ayer di, mejor dicho, debí dar, en el Ateneo. Esto es absolutamente falso. Si el público lo entendió así, engañose totalmente.

Yo no hice más que dar lectura del artículo publicado por el ministro de Negocios Extranjeros, de la revista «O Instituts», correspondiente al mes de abril de 1901, en que aquel señor hacía del Rey Don Carlos los mayores elogios, y luego me refería a varios artículos, en que dicho señor dirigía al Rey los insultos más terribles, llamándole hasta «ladron». Fué, pues, el Rey y no Machado el adjudicado con el título de «ladron».

He aquí lo que dije y tan falso es que haya pronunciado otras palabras injuriosas, como la que antes hice referencia.

Yo fui el primero en declarar que el señor Machado tiene otros defectos, muchos, pero no el de ser «ladron». Yo no necesitaba llamarle «ladron»; tendría otros motivos para condenarle.

Aprovecho la ocasión para dar las gracias a la Junta directiva del Ateneo, en particular a su ilustre presidente interino, Sr. Andrade, y a una parte del público, por fortuna la más numerosa, que tales pruebas de atención me dispensó.

Solicitando de usted la publicación de esta carta, para esclarecimiento de la verdad, me es muy grato ofrecerme de usted amigo afectísimo y buen compañero su s. s., q. l. e. c. l. m., Homen Christo Tilho.

Registro civil

Diá 9 NACIMIENTOS

María del Carmen Himendahl y Servando. Gustavo Haroldo Rodríguez y Sacramento.

DEFUNCIONES

Sara Albornoz y Rodríguez, de esta Capital, 4 meses; Hospital Civil. Consuelo Pérez y Borges, de Icod, 4 años casada; Hospital Civil. MATRIMONIOS No se inscribieron.

Servicio telegráfico

(De nuestro redactor-corresponsal)

Un fusilado.—Seis condenados.

Madrid 9—21'50.

Participan de Cádiz que en la mañana de hoy zarpó de San Fernando la escuadra con el ministro de Marina Sr. Pidal, y que también se hizo a la mar el crucero «Numancia», regresando todos por la tarde.

A bordo de este último buque fué fusilado el cabo de cañón promotor de la rebelión que estalló a bordo de dicho buque.

El consejo de guerra, además de esta pena, dictó seis más de cadena perpetua y temporal.

La sentencia ha causado honda impresión en Cádiz.

Protestando.—El comercio cierra.

Madrid 9—21'50.

En Cádiz, tan pronto se conoció la sentencia recaída en el proceso por la insubordinación del «Numancia», se organizó una imponente manifestación de protesta contra el fallo.

El comercio cerró sus puertas coadyuvando a la protesta.

Los obreros pararon sus trabajos engrosando la manifestación.

Los manifestantes apedrearon a los guardias, causando heridas a un cabo.

Pediase la abolición de la pena de muerte y el indulto de los sentenciados.

Los ánimos hallanse exaltados. Sultán enfermo.—En Portugal.

Madrid 9—22.

Hállase enfermo el Sultán de Marruecos Muley-el-Hafid, aunque no de gravedad.

En Lisboa ha habido varios desórdenes con motivo de estarse procediendo al inventario de los bienes de las asociaciones religiosas.

Ha intervenido la policía, haciendo detenciones.

En el mar.

Madrid 9—23'10.

En Gibraltar ha chocado el vapor francés «Emir» con el cablero inglés «Silveston».

El «Emir» se hundió a causa de las averías, ahogándose un centenar de personas.

El «Silveston» resultó sumamente averiado.

A Madrid.

De Cádiz ha salido para esta Corte el ministro de Marina señor Pidal.

Espérase con gran ansiedad el relato que de lo ocurrido en el «Numancia» ha de hacer el señor Pidal.

Fiesta de Candelaria

El vapor «Velo», hará un viaje extraordinario entre los pueblos del Sur de esta Isla al objeto de facilitar pasaje de ida y vuelta a los que quieran concurrir a la festividad de la Virgen de Candelaria en el pueblo de este nombre.

Hará su salida de Guía el lunes 14 a las 6 de la mañana, recorriendo todos los puertos del Sur para llegar a Candelaria, el mismo día a las tres de la tarde, de donde saldrá el día 15 a las 10 de la mañana haciendo el mismo recorrido hasta Guía, siguiendo después su itinerario ordinario.

Guardia municipal

Saludo de un perro

Al pasar ayer por la calle de la Carnicería el niño Juan Alonso Molina, de 9 años de edad, se le abalanzó un perro, propiedad de doña Carmen González, ocasionándole varias heridas en diferentes partes del cuerpo.

Denuncias

A los Sres. Tenientes de Alcalde le han sido presentadas por los Inspectores de Distrito 6 denuncias por diferentes infracciones a las ordenanzas municipales.

Al Hospital

Por el guardia Manuel Pérez fué conducido ayer el Hospital civil el niño de 6 años de edad Juan González Carrillo, quien presentaba una herida de pronóstico reservado en el ojo izquierdo, la cual se la produjo al estar cortando con una navaja un trozo de madera.

También fué conducido ayer al Hospital civil el joven Guillermo Hernández Torres, que presentaba una herida de poca gravedad en el pie derecho, ocasionada el estarse bañando en la playa del muelle principal.

Del Gobierno civil

Notas oficiales

En la mesa de la Prensa hemos visto las siguientes notas oficiales: «Han conferenciado con el Excelentísimo Sr. D. Manuel Luengo, Gobernador interino de esta provincia, los representantes de las casas carboneras de esta Capital, rogándole interponga sus buenos oficios para que alguno de los elementos obreros de los que intervienen en las operaciones de carga mineral modifiquen su actitud.»

Por este Gobierno civil se interesa al de Barcelona la averiguación del paradero del marino Sebastián Marcos Pérez, vecino de esta Capital, donde reside su mujer y cinco hijos.

El ideal de los fumadores

Una buena noticia para ser dada al público, debe ser revestida de la mayor sencillez, para no incurrir en exageraciones enojosas, y por eso al anunciar los nuevos cigarrillos BOOK Y C^a, no hemos querido alabar las inmejorables cualidades de que están adornados para que a la parquedad del elogio nuestro vayan unidas todas las alabanzas de los consumidores.

Aroma, bondad y riquísimo sabor son sus características principales y esto unido al económico precio, hará que en muy breves días el cigarrillo nuevo de BOOK Y C^a se haga imprescindible entre la buena sociedad tinerfeña.

Desde hoy están a la venta en todas las tabaquerías y cafés al precio de 0'30 la cajilla; pidiéndolos pueden convenirse de que todo lo que de ellos se ha dicho no es ni una décima parte de la realidad.

Para las ventas al por mayor dirijirse a la tabaquería de Angel Carrillo, plaza de la Constitución, esquina a Marina.

Ecos de Sociedad

En el vapor español León XIII, regresó ayer de la Península el disguido médico del Puerto de la Cruz D. José Siavert.

Le saludamos. —A pasar la temporada verantera han marchado para la Laguna las familias de don Juan Rumeu, D. Francisco García Morales, don Antonio T. Valle, D. Daniel González Hidalgo, D. Anselmo de Miranda y D. José Leal.

—Esta mañana llegó de la Gomera el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia General Eulate.

—Para Las Palmas marchó anoche el Administrador de Correos, D. Dionisio Doblado. Feliz viaje.

VIDA MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy PARADA

Principal y Carcel, Tenerife Gobierno Militar, Orotava. Jefe de día, el Sr Teniente Coronel de Caballería D. Joaquín Aguirre Echagüe.

Hospital y provisiones, el 1.º Capitán de Orotava.

Oficiales de vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona Tenerife.

Sargentos para la conducción de enfermos: uno por cada Cuerpo de la guarnición.

El Gral. Gobernador, Figueroa.

GUARDIA CIVIL

Servicios prestados por dicho cuerpo en el mes de Julio anterior.

Detenciones.—Delincuentes y ladrones 35.—Detenidos por faltas leves, diez.—Por pescar con dinamita 4.

Denuncias.—Infracción a ley de caza seis.—Armas recogidas 14.—Hurto de maderas 5.—Corta de arboles y leñas 17.—Estracción de frutos dos.—Roturas cinco uno.—Daños en los montes 12.—Cabezas que pastaban sin autorización 508.—Por conducir carbón sin guía 4.—Infracción al Reglamento de carruajes catorce.—Idem al Reglamento de automóviles uno.—Maltratos y lesiones uno.

La Aseguradora Española

(EN LIQUIDACIÓN)

De acuerdo con lo dispuesto en los Estatutos sociales, se cita a Junta General de Accionistas, de 1.ª convocatoria, para el día 30 del actual, con objeto de dar cuenta del Balance de operaciones comprensivo desde 1.º Enero a 31 Diciembre 1910 y de la Cuenta de Pérdidas y Ganancias del mismo período.

La Junta se celebrará a las 3 de la tarde en el local de las oficinas, calle del Pilar, accesoria de la casa núm 27.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de Agosto de 1911.—Por la Comisión liquidadora, A. Martín.



HAMBURG AMERIKA LINIE

COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA

(CORREOS ALEMANES)

El rápido y magnifico vapor

WESTERWALD

llegará a este puerto el 3 de Septiembre de 1911, DIRECTAMENTE para la

HABANA

Gran rebaja de precios en tercera clase.

Para informes, Carlos F. R. Hamilton, en casa de los Sres. Hamilton & Co.

PASAJEROS

El vapor correo español León XIII trajo ayer tarde de Barcelona y Cádiz los siguientes:

D. Adán Bathancourt, D. Cayetano Inclán, D. Eugenio Sosa, D. José María Segura, D. Diego Melián, D. José Sievert, D. Enrique García, señora é hija, D. Francisco Tolosa y familia, D. Wenceslao Moreno, D. Manuel González y doña Consuelo M. García.

VIARIAS NOTICIAS

Los datos oficiales que nuestro Gobierno ha recibido acerca de la epidemia cólera confirman que del 22 al 26 de Julio pasado, han ocurrido en Italia 524 invasiones y 267 defunciones.

Las estaciones sanitarias que reúnen condiciones para someter los barcos al régimen de desinfección y tratamiento reglamentariamente prescrito para los procedentes de puntos invadidos de cólera, son las siguientes:

Las de los puertos de Algeciras, Alicante, Almería, Avilés, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Ceuta, Coruña, Gijón, Huelva, Las Palmas, Mahón, Málaga, Palma de Mallorca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander Sevilla Bonanza, Tarragona Valencia y Vigo; y las habilitadas para el régimen de desinfección y tratamiento de barcos infestados, ó en los que haya ocurrido algún caso de dicha enfermedad dentro del periodo de los siete días anteriores al de la llegada ó que la curación ó muerte de casos anteriores haya tenido lugar en dicho periodo, serán las de Mahón y Vigo con sus lazaretos sucesivos anejos.

El día primero de Septiembre y hora de las diez tendrá lugar en las oficinas de la Comandancia de la Guardia Civil de Canarias (Miraflores 16), la venta en pública subasta de las armas intervenidas por fuerzas de la misma.

En el trasatlántico español León XIII, se empujó anoche para Buenos Aires la apreciable señora viuda de Compañ.

Le deseamos un muy feliz viaje.

A bordo del León XIII, que estuvo ayer en este puerto, viajaban para Buenos Aires cuatro anarquistas expulsados de Barcelona.

El Sr. Alcalde ha recibido un oficio de D. Tomás Calamita, profesor de música, que formó parte del tribunal del último concurso, participándole que sus gastos de viaje que el Ayuntamiento acordó sufragar, sean donados al Hospital de Niños.

El vapor León XIII ha traído:

Para esta Capital: 8 sacas de correspondencia ordinaria, 3 idem de certificados impresos, 1 despacho y 198 paquetes postales.

Para Las Palmas: 5 sacas de correspondencia ordinaria, 2 de certificados impresos y 1 despacho.

El domingo pasado, en el pueblo de Tacoronte, fueron muy aplaudidos dos ginetes en miniature: Elena Secchi y Manolito Cifra, que tomaron parte en la carrera de cintas efectuada en aquella pintoresca localidad.

Los niños regresaron con bonitas cintas, y la niña Secchi con una cinta-premio, bordada por la señorita M. Domínguez, que reside en el expresado pueblo.

Estos jinetes, que no hace mucho tiempo lucieron sus habilidades en el juego de la rosa son discípulos del afamado profesor de equitación y director del picadero, Don Juan Delgado.

Tan higiénico y útil ejercicio debiera generalizarse entre el bello sexo.

Notas marítimas

Procedente de Delagoa Bay y escalas llegó ayer tarde el vapor inglés Durham Castle, conduciendo 282 pasajeros de tránsito para Londres.

También llegó ayer el vapor correo español León XIII, de Barcelona, Málaga y Cádiz, con mercancías para aquí y 790 pasajeros de tránsito para Montevideo y Buenos Aires.

—Ayer entraron los veleros «Añaza»,

de la mar, con pescado salado; «Pérez Castro», de Garachico, con frutos, y «Carlot», de Canaria, conal y ganado.

—Esta mañana, llegaron los vapores ingleses «Rotorua», de 11.500 toneladas, procedente de Londres y Plymouth, con 534 pasajeros de tránsito para Nueva Zelanda; «Bonny», de Hamburgo, Rotterdam y Madera, con carga general para esta plaza; y «Ardeola», de Liverpool y escalas, también con mercancías y pasajeros de tránsito para el Puerto de la Cruz.

—Copiamos de nuestro colega local La Prensa:

«Por cartas particulares recibidas ayer, sabemos que en breve se establecerá una línea de vapores entre Palma de Mallorca y estas islas, cuyo primer viaje lo inaugurará el magnifico vapor Rey Jaime I.º, de un andar de 18 millas por hora.»

Banda municipal

Programa de las piezas que ejecutará la expresada banda esta noche en la plaza de la Constitución de ocho y media á diez y media.

PRIMERA PARTE

- 1.º «Semper fidelis», marcha; Sousa. 2.º «Luis XV», valse; Galimberti. 3.º «Lysistrata», obertura; Lincke.

SEGUNDA PARTE

- 1.º «Cleopatra», marcha triunfal; Mancinelle. 2.º «El Mal de Amores, selección; Serrano. 3.º «Menuet Pompadour», (1.ª vez); Wachs. 4.º «Mit Siegespalmen», marcha, (1.ª vez); Blankenburg.

Sección marítima

Diá 9

ENTRADA DE VAPORES

- 49.—Alexand' a Woermann, alemán, de Duala para Hamburgo; á J. Ahlers. 50.—Sancho, español, de Garachico; á Otto Thoresen. 51.—Machrie, español, de Puerto de la Cruz; á Hamilton. 52.—Tamesí, francés, de San Luis para Burdeos; á Hamilton. 53.—Mogador, alemán, de Hamburgo para Puerto de la Cruz; á Ahlers. 54.—León XIII, español, de Barcelona para Buenos Aires; á Vda. é hijos. 55.—Durham Castle, inglés, de Delagoa Bay para Londres; á Hamilton.

ANTES DE PODER

utilizarlos, es menester extraer el hierro ú oro de la piedra mineral. Lo mismo puede decirse del aceite de hígado de bacalao puro. Sus virtudes no se encuentran en sus materias grasosas y mucho menos en su asqueroso sabor y olor. Sus efectos sobre los nervios y la repugnancia con que lo recibe el estómago, son más que suficientes para contrarrestar, en la mayoría de las gentes, sus buenos efectos como medicina, y eso sin tomar en cuenta que es de difícil digestión. Sin embargo, siempre hemos tenido motivo para creer, que envuelto en los elementos que componen el aceite de bacalao, se encontraban propiedades curativas del más alto valor, pero fué necesario separarlas de su nauseabunda matriz en que estaban combinadas, y esto es lo que con gran éxito se ha efectuado en la elaboración de la PREPARACION de WAMPOLE en cuyo eficaz remedio, tan sabroso como la miel, tenemos toda la esencia del Aceite de Bacalao Puro, combinada con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Estos ingredientes, constituyen un reconstructor de tejidos, un purificador de la sangre y un reconstituyente general incomparable. Ante este remedio, la enfermedad se retira con una eficacia y rapidez, que asombra á los facultativos tanto como deleita á los enfermos. En los casos de Escrófula, Anemia y Afecciones Pulmonares, jamás deja de proporcionar un alivio y curar. «El Sr. Dr. José M. Guiso dice: He empleado su Preparación de Wampole en una Señorita que presentaba algunos síntomas inquietantes en el aparato respiratorio y desde el primer frasco comenzó á notarse alivio marcado, habiendo desaparecido toda huella de enfermedad al terminar el sexto frasco.» En las Boticas.

PREPARACION de WAMPOLE

en cuyo eficaz remedio, tan sabroso como la miel, tenemos toda la esencia del Aceite de Bacalao Puro, combinada con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Estos ingredientes, constituyen un reconstructor de tejidos, un purificador de la sangre y un reconstituyente general incomparable. Ante este remedio, la enfermedad se retira con una eficacia y rapidez, que asombra á los facultativos tanto como deleita á los enfermos. En los casos de Escrófula, Anemia y Afecciones Pulmonares, jamás deja de proporcionar un alivio y curar. «El Sr. Dr. José M. Guiso dice: He empleado su Preparación de Wampole en una Señorita que presentaba algunos síntomas inquietantes en el aparato respiratorio y desde el primer frasco comenzó á notarse alivio marcado, habiendo desaparecido toda huella de enfermedad al terminar el sexto frasco.» En las Boticas.

Observatorio meteorológico

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Diá 9 de Agosto de 1911.

Temperatura máxima á la sombra. 26'4 Id. mínima 21'3 Id. media 23'8

Materiales para empaque de frutos

Se recomienda á los compradores dirigirse á la casa de

ALFRED WILIAMS

en Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

que es la única que se dedica á contratar para embarque del Extranjero y á vender de sus depósitos en estas islas todo cuanto se necesita en la exportación de frutos.

Casa de Salud

MÉDICO QUIRÚRGICA DEL DOCTOR COSTA

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente, radium, etc.) y un departamento modelo para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto contagiosas.

Horas de consulta: martes, jueves y sábados á las 4 de la tarde.

Viera y Clavijo 52

Cocinero

Se necesita uno. Informarán en el Restaurant del Hotel Orotava.

Mutaginas

para mostos, para mejoramiento de los vinos, para conservación de los mismos, para hacer vinos dulces, para vinos picados, etc. etc.

Se ha trasladado el depósito á la calle del Clavel núm. 3.

Emilio Miranda, Santa Cruz, Tfe.

Globulógeno

Preparado de éxito seguro en la anemia, clorosis, debilidad general, inapetencia y dolores y desarreglos menstruales; en la tuberculosis mejora notablemente el estado general, con aumento notable de peso.

De venta: Farmacia L. Martín Espino, Norte 7, Tenerife.

Se desea arrendar una casa con vistas al mar. Dirigirse á C. V. en esta imprenta

Se alquilan dos magnificas casas con todos los adelantos modernos en el edificio de los Sres Elder, Dempster y Ca., calle de Alfonso XIII, núm. 84. En la misma darán razón.

CASA DE SALUD OPERATORIA

DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES

Barrio de los Hoteles (Gran Vía).

CIRUGÍA GENERAL

Operaciones de vientre; cura radical de hernias; operación de la apendicitis, de tumores de la matriz; de quistes del ovario, Vías génito-uritarias, Ginecología (enfermedades de la mujer).

Consulta todos los días, de 11 á 12 excepto los domingos.

¿Sufre V. del Estómago?

¿No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene V. eructos, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? ¿Tiene V.

DISPEPSIA

y dolores al vientre, á la espalda, vómitos, diarrea? ¿Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? Ningun remedio, ningun régimen ha podido curar á V. Consulte V. con su médico y le recetará el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomax) y recobrará la salud.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo foliote á quien lo pide.

La Popular Tinerfeña

Esta acreditada fábrica de pan, pone á la disposición del numeroso público que le favorece, sus nuevas industrias de pastas para sopa y moler granos para harina y gofio.—Servicio á todas horas y á domicilio previo aviso.

Se vende carbón de cok á precio moderado.

Despachos: S. Francisco 57--S. José 31 (La Higiénica)

Teléfono núm. 406

Gran realización del Bazar Alemán

Calle Alfonso XIII 76 y 78

Pocas palabras. Muchas pruebas

Para tener suficiente sitio para las nuevas mercancías pedidas para la época del invierno, dicho Bazar está vendiendo todos sus artículos que se encuentran en su almacén con una rebaja hasta 50 por 100.

A todos los pobres de sangre, nerviosos, débiles y convalecientes, tanto niños como adultos da

Guderin

nuevas fuerzas. GUDERIN contiene Manganeso y Hierro en combinación completamente nueva y especial con Peptona; es de fácil digestión, abre el apetito y es un medio de reconstitución preparado para el uso inmediato y renovador de sangre. Aumenta en seguida los glóbulos rojos de la sangre, refuerza el sistema nervioso y reconstituye y nutre el cuerpo.

De venta en todas las Droguerías y Farmacias.

Depósito exclusivo para las islas Canarias,

GASPAR MELÉNDEZ

Droguería.—53, Triana 53, Las Palmas.



Para MOSTOS y VINOS

VINOLINA

Último producto de reconocida utilidad que se emplea para los Mostos, flojos de zonas altas, y que tan buenos resultados dió en la última cosecha.

La VINOLINA se emplea para la conservación de los Vinos en lugar de los alcoholes, en los trasiegos, dando al vino fuerza, grato paladar y aroma, y conservando sano por mucho tiempo. Se garantiza.—PRODUCTOS para hacer desaparecer la ACIDEZ, TURBIEZA, AGRI-DULCE y cualquier alteración del vino.

CLARIFICANTES para mejorar el color. Extracto para hacer el vinagro SAVIOL para la limpieza de ENVASES ÁCIDOS. Producto de mucha utilidad. Deja el envase purificado.

PRECIOS MUY REDUCIDOS. ANÁLISIS Y CONSULTAS GRATIS.

REMITIR MUESTRAS. R. ARMAS DE MIRANDA

37, Imeldo Seris, 37.—(antes Barranquillo).—Santa Cruz de Tenerife. Agentes: Orotava, Jaime López.—Güimar, Miguel Castillo.—San Miguel, Andrés Saavedra Carballo. Se necesitan agentes-representantes en las islas haciéndose las buenas ofertas.

PIANOS

MARISTANY

á plazos ¡5 duros mensuales!

Ocho años garantía con certificado

FABRICACIÓN ESPECIAL PARA LAS ISLAS

Representante general para las islas Canarias, JOSÉ SERAROLS. Para detalles y catálogos, su agente en Tenerife, FRANCISCO NAVEIRAS.

Sellos de caouchú

se hacen en esta imprenta á precios baratísimos. Sellos fechadores y almohadillas de todos tamaños

—Lo ignoro, y creo que todo el mundo lo ignora como yo. Recuerdo solamente que en época muy lejana, cuando Juana tenía siete ó ocho años todo lo más, se habló mucho en el país de un legado enorme, de una donación misteriosa hecha por un protector desconocido; un notario de París compró á nombre de Juana el dominio de Thil-Chatel...

—¿Qué uso hace de su fortuna esa joven?

—Mucho bien; pasa por muy caritativa y buena.

—¿No le conocéis ningún motivo de odio personal contra el conde de Vezay?

Luciano miró al procurador del Rey con aire estupefacto.

—¿Cómo podría odiar al conde?—replicó;—¡un anciano!

—Sea; pero, por alguna razón que me es desconocida, ella hubiera podido odiar, ó al menos detestar, á la hija del conde.

Luciano hizo un movimiento que no escapó á la mirada experimentada y astuta del magistrado.

—Hay alguna cosa—dijo vivamente éste,—y acabo de tocar una fibra sensible, ¿verdad?

—Señor—contestó el vizconde,—he prometido decirlo todo y lo diré, aunque lo sienta: sí, creo que Juana Cailloué era en secreto enemiga de Magdalena de Vezay...

—¿Por qué?

—Rivalidades de jóvenes.

—¿Rivalidades?

—Sí.

—¿A propósito de qué?

—La señorita Cailloué experimentaba por mí una loca ternura... de la que mi profundo amor por Magdalena no me permitía participar.

teis... y lo vais á comprender sin trabajo... El señor de Vezay está acusado de asesinato.

—¡De asesinato!—repitió Luciano;—¡pero, señor, eso es monstruoso, y demás inverosímil!

El procurador del Rey hizo un movimiento de cabeza.

—¿Creéis, señor vizconde—replicó tristemente—que hubiera ordenado y mantenido el arresto del conde de Vezay si la acusación me hubiere parecido inverosímil como á vos?...

—¿Y cuál es la víctima—prosiguió Luciano—de ese pretendido asesino?

Al pronunciar estas palabras, el joven temblaba, espantado de la respuesta que iba á recibir.

—La víctima—replicó el procurador del Rey lentamente,—la víctima... ¡horroroso es decirlo!... la víctima es vuestro padre, señor vizconde.

Luciano palideció. Cada una de las palabras de Juana Cailloué recibía una confirmación espantosa.

—Mi padre...—balbuceó, esforzándose en luchar contra la convicción que á pesar suyo penetraba en su alma,—mi padre ha parecido por un accidente hace veinte años, señor.

—¡Ay!... ¡tengo demasiadas razones para dudar de ese accidente!

—Pero—preguntó Luciano después de un instante—¿á qué motivo atribuíste ese crimen insudito?...

—A los celos.

—¡Los celos!...—repitió Luciano;—¡los celos!...

De modo que era verdad. ¡El conde de Vezay tenía celos del vizconde de Villedeuil!... La autenticidad de las cartas de la condesa Margarita no era dudosa; el abismo sin fondo se iluminaba con resplandor siniestro...

JACOB AHLERS

Lista de los vapores que se esperan en Santa Cruz de Tenerife LAS FECHAS SON APROXIMADAS

Table with columns: DIA, VAPOR, Tonelaje, DESTINO. Lists shipping arrivals from August 10 to 31.

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

Table with columns: Vapores, Salidas de Puerto Cruz, Salidas de Santa Cruz de Tenerife. Lists departure dates for various ships.



ANEMIA Hemoglobina Deschiens

Principio ferruginoso vital de la sangre. El mas poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades medicas.

OTTO THORESEN

LINEA DE VAPORES FRUTEROS Servicio semanal entre los puertos de las ISLAS CANARIAS y LONDRES. Includes details about shipping routes and schedules.

Américo L. Méndez. Agente de Aduanas Santa Cruz de Tenerife (Canarias)

A TODOS

los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos de abcesos, de llagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración aconsejamos vivamente el uso de la Leva dura de Coirre.

Comp. Trasatlántica (antes A. López y C.ª)

Table with columns: Nombres de los vapores, Salidas, Destinos. Lists shipping services and destinations.

Hamilton & Co.

LISTA DE VAPORES que saldrán del puerto de Santa Cruz de Tenerife para los que a continuación se expresan:

Table with columns: DESTINO, VAPORES, DIA. Lists shipping schedules to various destinations like Cape Town, London, Liverpool, Hamburg, etc.

MILLER WOLFSON & CO. BANQUEROS 3, Eduardo Cobián, 3 Santa Cruz de Tenerife

Yeoward Brothers Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool, Lisboa e Islas Canarias

Chargeurs Reunis Para Montevideo y Buenos Aires Llegará a este puerto el 23 de Agosto

CEYLAN admitiendo carga y pasajeros. Consignatario, R. GARCIA.—Casa de Hardisson Hermanos.

NICOLÁS DEHESA BANCA Y CAMBIO Alfonso XIII, 64 Emite giros sobre todos países. Pagos telegráficos. Cartas de crédito.

Para los puertos del Sur de esta isla El magnífico y rápido vapor VELOX saldrá de este puerto todos los Domingos a las 6 de la mañana.

Salón Parisièn SOMBREROS Gran surtido de las últimas novedades parisienses en sombreros, blusas, batas, peinadores y todas clases de ropas blancas para Sras.

LA VELOCE Società di Navigazione a Vapore El magnífico vapor correo italiano Brasile de 7000 toneladas, llegará a Santa Cruz el 15 de Agosto con destino a BARCELONA, MARSELLA Y GENOVA

PIO IX de 5.000 toneladas, llegará a Santa Cruz el 19 de Agosto con destino a Habana directamente con hueco disponible para pasajeros de todas clases.

Chargeurs Reunis Para Dakar, Guinea, Costa Marfil, Costa de Oro y Dahomey Llegará a este puerto el 28 de Agosto el vapor francés AMIRAL HAMELIN

Arzila saldrá de Santa Cruz el 13 de Agosto con destino a Madera y Lendres con hueco disponible para frutos y pasajeros.

Semilla de tomates Tengo el gusto de participar a los señores agricultores de tomates que en la tabaquería de D. José García, plaza de la Constitución núm. 2, pongo a la venta semilla de tomates clase francesa cosechada en la Gomera.

Hubo entre los dos interlocutores un largo silencio. El procurador del Rey lo rompió. —Caballero—dijo al desgraciado joven,—cesad de ver en mí al magistrado, os lo ruego... No soy para vos más que un hombre hablando con otro hombre...

si yo hubiese aceptado el sacrificio, no hubiera reservado nada para él. —¡Extrañol—murmuró el procurador del Rey casi en voz baja.—¡Extrañol...—¡incomprensible!... Ciertamente que no tiene el corazón de un criminal... ¡Dios mío!... ¿de dónde vendrá la luz?

EL IDIOTA 239